



蒲茂

四川省甘肃商会新任执行会长

坐在记者面前的蒲茂40岁出头,精神干练。说到商会今后的工作,胸有成竹。在甘肃工作两年的蒲茂,对甘肃人抱有特殊的感情,他把自己当作半个甘肃人。

作为新当选的执行会长,提出要把四川甘肃商会打造成“特色商会”。在他的计划里,打造特色商会是一个宏伟的工程,是通过整合兄弟商(协)会的优势资源,达到资源共享、优势互补的目的。目前,该计划已经走出了第一步。目前,四川甘肃商会已设立“兄弟商(协)会企业融资服务中心”,项目“以资金为纽带,以项目为支持”,为四川甘肃商会会员以及兄弟商(协)会会员企业提供融资投资服务。这是四川甘肃商会2012年的工作重点。

[A2版]



蔡大者

上海青田商会会长

蔡大者认为,“青田走出去的华侨华人遍布世界各地,所以有个说法:有路就有青田人。”初次见到上海青田商会会长蔡大者,他便热情地对记者说起青田的“侨缘”:“青田作为中国著名侨乡,我们和侨的缘分很深。我们那里,最受欢迎的是侨胞,几乎每个村都有侨眷,青田就像一个小联合国,大家都团结,在商业上我们有和温州人一样的抱团发展的理念。青商不会重蹈温商覆辙。浙江青田作为中国著名侨乡,我们和侨的缘分很深。青田就像一个小联合国,大家都团结,在商业上我们有和温州人一样的抱团发展的理念。”

[A2版]



李河君

全国工商联新能源商会会长、汉能控股集团董事局主席

针对近期国内光伏产业面临的美国“双反”,李河君表示,它对国内的影响正面、反面的意义都有。一方面,通过美国“双反”,可以调整国家太阳能结构升级,加速企业的整合和技术进步。但是,“双反”会阶段性的影响中国光伏企业的产品出口美国,影响中国光伏企业在欧洲的运行。

对于光伏产业的未来发展,李河君表示,中国只用了短短5年的时间就成为光伏产业的制造大国,根据目前发展状况,完全可能在5到10年里,成为光伏产业的使用大国。他提议大力发展光伏建筑一体化(BIPV),切实拓展国内市场,让中国老百姓能够从新能源的革命性发展当中获得实实在在的好处。他预言,在市场巨大需求的推动下,太阳能发展速度之快,将远远超乎想象,大规模运用即将变成现实。

[B1版]

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件,本报持证人员均在本报官方网站《金浪网》(www.jinlangwang.net)可供查询或手机短信(131-31312200)举报,个人不得以新闻舆论监督为名向企事业单位和社会各界收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各界收取现金,广告等宣传费正告。除了本报合作者通过银行转账外,不得从任何渠道收取现金或转付到与报社无关的其他账号,违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344521
028-87325242

举报传真:028-87325242

经理日报社



为让中国商会“直立行走”

□ 本报总编辑 龙良贤

改革开放,波澜壮阔。市场经济,风起云涌。奔腾激越的气象之中,中国商会成为一道异彩纷呈的风景。分布在华夏大地的各行各业、各区域的商人们纷纷按行业或区域在各地区组团联手,于是行业性商会、区域性商会布遍各个大中小城市,组成浩浩荡荡的各路商帮大军,征战商海。在这个雄奇浩荡的舞台上,中国和华人世界的商界精英及商业人士闪亮登场,个性鲜明的表演赢得了世人的掌声。为此,聚焦这一中国及海外华人商界最为耀眼的群体,以深厚的热情和独特的视角去关注、观察、发现并记录这个庞大群体的喜怒哀乐,从他们引人入胜的商业故事中,触摸历史和时代的脉搏,感悟他们人生和事业价值意义,理应成为一切严肃审慎的目光凝聚之焦点。

商会是一个什么组织?这是一道看似简单、实则复杂的经济难题。在市场经济条件下,商会是工商界企业人士的自发组织,是工商界企业人士的代言人。商会的职能作用主要是做政府部门想做而又做不了的事,政府部门不是民营企业的主管部门,商会就起到政府管理非公有制经济助手的作用。能够在协调政府部门和企业、企业与企业之间的关系、调解经济纠纷、参与制定行业标准和行规、行约、协调同行业价格争议,帮助企业开拓市场,提供服务,维护会员企业合法权益等方面,发挥政府部门不可替代的独特优势作用。

然而,商会组织发展难的问题,一直是中国商会发展的一大瓶颈。摆在我面前的现实是,一些政府部门对商会组织的歧视、排挤和制约,弱化了商会作为人民团体的地位。人民团体应该承担的事被政府越位、错位承担,甚至认为可有可无,作用不大,致使大多数基层商会都是在政府主管部门的领导下,官办色彩浓厚,与国际通行惯例难以接轨,双重管

理使商会难以走向真正的自主和自治。

另外,从商会组织机构的治理来看,商会工作环境还不够宽松归位,商会组织的法律、地位和性质、职能没有从根本上得到明确,也不同程度制约了商会事业的发展。为此,让中国商会“直立行走”的呼声越来越高。正是在这种前提下,《中国商会周刊》呼之欲出。正是在这种形势下,《中国商会周刊》冲壳破茧。

大风起兮云飞扬,盛世龙年话商会。刚刚结束的全国“两会”和即将召开的党的十八大,把共和国经济社会的发展推向了又一个历史的高点。作为一家恪守历史责任和时代使命的新闻媒体,20多年与商界相濡以沫、与企业风雨同舟的《经理日报》,又一次以“深喉”的强音先声夺人,抢滩新世纪又一个10年的前沿阵地,旗帜鲜明地推出《中国商会周刊》,题中应有之义一目了然:旨在聚焦中国商界,为正在奋勇前进的这个群体摇旗呐喊、鸣锣开道,以自己独特而丰厚的媒介优势,卓有成效地助推华夏商业物质文明与精神文明比翼齐飞。

可以说,《中国商会周刊》是我国新闻传媒领域应运而生的产物。她切实晓畅的战略定位,紧扣中国商界成长发展的主题,镌刻着国内外商界人士艰难困苦、玉汝于成的命运轨迹。在这个意义上,《中国商会周刊》既是商界人士的“梦想剧场”,也是中外商人最忠诚、最倾情的人生和事业的伴侣。

《中国商会周刊》的理念:构筑一片天下商人宾至如归的宿营地;

《中国商会周刊》的宗旨:聚焦中外商人,提供优质服务;

《中国商会周刊》的方针:大众传媒,资源共享,价值提升。

这是一张反映中外商人的呼声、颂扬中外商人的业绩、维护中外商人的权益的专门报章,她一改中国传统“商人重利轻别离”的商业观念,以天下商人的成功经验和失败教

训,书写一部经济社会的高文大册,为商人提供一份人文主义的“心灵鸡汤”。每周推出的12大版《中国商会周刊》,不只是一张广大商人的信息卡,更是创造力、推动力、远见和责任的扬声器。当这几者融汇起来,便成为一种攻坚克难、所向披靡的力量。

《中国商会周刊》表现的是内在价值观,追逐的是领先者思维,掌控的是自身主动权。在感同身受的领悟之中,《中国商会周刊》向所有成功者以及失败者提供一种内向的历练和思维,犹如火箭三级推进器,让升腾的速度与精度更加有张力,更加牢固地锁定前进的方向和目标。

横空出世的《中国商会周刊》,将脚踏实地地做好自己的事情,矢志不渝地表达传递这样一种声音:只有自身强大才有资格对话世界,只有持续发展才有本钱指点江山。

为此,《中国商会周刊》致力于提炼和弘扬商界精英具有借鉴意义的财富经验,为所有成功者或暂时没有获得成功的人士,或正在从“小成功”走向“大成功”的创业者,提供更有价值的文本和思想。《中国商会周刊》将秉承独特领域高端传媒的领先态势,在品位上做足功课,在风格上独树一帜,在内容上“软硬兼施”。作为一个坚实的经济舞台,周刊深情地拥抱艰辛的舞者;作为一座闪光的金桥,它坦然而坚韧地承载着历史的重量,让时代列车呼啸而过……

毋庸讳言,《中国商会周刊》决不是趋炎附势的“百变新娘”,它在各类“周刊”的泛滥之中,摒弃千面一孔,以“红装素裹”的形象,把“分外妖娆”的气质镌刻在历史和时代的画廊上。

《中国商会周刊》既然迈开了行动的步伐,激情的洋溢和耕耘的收获将在期盼之中如期而至。踏上信心之旅,鲜花一路盛开。这,就是《中国商会周刊》的前途和未来。

《中国商会周刊》坚信,中国商会“直立行走”的时代即将到来!

中国美国商会、中国欧盟商会、日本贸易振兴机构2011年发布的调查报告亦显示,受访的美国、欧盟、日本企业中,近两年有扩大在华投资意愿的企业比例分别高达83%、59%和67%,充分表明外国投资者对中国投资环境的信心。

资本逐利中国背后

□ 雷敏 王希 万—

中国商务部17日发布的数据显示,3月当月,中国实际使用外资金额11757亿美元,同比下降61%。这是继去年11月以来,中国吸收外资规模连续5月同比下降。

有分析人士认为,受全球跨国投资放缓和中国吸收外资转向市场驱动为主导的影响,中国引资规模出现同比下降,但中国仍是全球最具吸引力的投资东道国之一。

中国商务部的统计显示,3月当月,全国外商投资新设立企业2374家,同比下降6.5%;一季度全国实际使用外资2948亿美元,同比下降28%。

“受世界经济低迷影响,全球跨国直接投资放缓,尤其受欧债危机影响,一季度欧盟对华投资下降就很大,降幅达31.3%,其中英国和德国对华投资分别下降52.9%和17.7%。”中国商务部新闻发言人沈丹阳17日在例行发布会上说。

国家信息中心经济预测部副研究员张茉楠表示,中国正面临长期的要素价格上涨,从全球产业资本的逐利性看,可能会减缓对低端制造资本投入的步伐。

尽管中国吸收外资面临严峻挑战,不过分析普遍认为,目前中国吸收外资已从成本驱动为主导转向以市场驱动为主导,吸收外资具有长期优势。2012年中国吸收外资总体仍将保持稳定增长的势头,仍将是全球最具吸引力的投资东道国之一。

“其实我们大部分外企落户中国的首要原



◎中国正在以极快的速度参与到全球交易活动中。(资料图片)

因不是成本,是因为想进入中国市场,以及中国完善的工业网络、人才素质。我们想通过研发中心研发符合中国市场的产品。”施耐德电气集团董事会主席赵国华说。

来自丹麦的跨国工业集团丹佛斯正坚定地执行将中国变为“第二家乡市场”的策略。“我们从研发、管理到市场开拓都坚持本土化策略,未来的产品将不仅仅是‘中国制造’,而是‘中国设计’并‘为中国制造’。”丹佛斯中国区总裁托马斯说。

中国经济的转型升级也为吸收外资开拓了

新的空间。“对于高端制造业,中国如果能通过研发实现产业链的升级就能打开利润空间,恰恰给流入的外国资本在大规模研发、技术和创意的投资带来利润。”张茉楠说。

赵国华说,5年前,法中企业主要在传统合作领域例如核电、铁路等展开合作,这些年,法中委员会涉及领域越来越广阔,例如环保技术、污水处理、能效、能源管理等与绿色经济有关的,这与中国“十二五”规划决定的新发展方针有直接关系。

最近一项由联合国贸发会议等国际权威机构开展的调查表明,中国仍是全球最具吸引力的投资东道国之一。

中国美国商会、中国欧盟商会、日本贸易振兴机构2011年发布的调查报告亦显示,受访的美国、欧盟、日本企业中,近两年有扩大在华投资意愿的企业比例分别高达83%、59%和67%,充分表明外国投资者对中国投资环境的信心。

中国商务部表示,将进一步扩大服务业对外开放,鼓励外商投资战略性新兴产业、现代农业、现代服务业和节能环保产业;抓紧修订《中西部地区外商投资优势产业目录》,引导外商加大对中西部地区投资的力度;进一步完善法律法规,创新利用外资方式,提升外资管理水平;深化外资审批改革,提高便利化,加快开发区和边境经济合作区的转型升级,推动沿边开放。

“去年一季度中国吸收外资的基数比较高,全年吸收外资是前高后低,今年有可能反过来。”沈丹阳说。

商评 | Shang Ping

温州金融试验 阳光下“破冰”

□ 周德文

自去年以来,以温州经济为代表的民营经济尤其中小企业遭遇越来越多的生存挑战,其中极端化地体现在越来越多的老板受困资金链断裂,被“高利贷”压得奄奄一息,不断传来“跑路”与“自杀”的噩耗。



2012年,对于温州中小企业,更是一个相当困难的年份,2011年的跑路潮严重削弱了企业的信用基础,银行对中小企业更加退避三舍。虽然政府“苦口婆心”地强调希望银行能够同舟共济,但银行已变得相当谨慎,很难大度扮演雪中送炭的角色。

民间借贷亟须合法化,这既有利于民间借贷合理健康的发展,也有利于中小企业获得更为公平合理的融资平台,打破当前银行独大的金融僵局。政府应鼓励民间信贷走出灰色地带,给予更多的合法性空间,让民间金融在阳光下运行。

2月28日,国务院常务会议终于批准实施《浙江省温州市金融综合改革试验区总体方案》。国务院针对温州市金融改革试验区设置了12项任务,每一项任务都对温州金融改革至关重要,有助于民间借贷的破冰。

3月28日,温州市获批成为金融综合改革试验区。这是一个极强的暖春信号,将倒逼民间借贷立法,填补借贷法律空白,给民间资本“合理名分”,满足中国民间借贷的市场需求。这将对温州乃至全国民间资本的阳光化、规范化起到积极的推动作用,这有利于民间资本向着规范、有序的方向前进,最终成为持续创新的一股力量。金融创新将给中小微型企业的贷款难、融资难问题提供一条全新的解决途径,帮助小微企业杀出一条血路。同时,还能够引导游离于实体经济之外的庞大民间资本进入实体经济,将投机行为变成投资行为,将“炒作经济”变为“务实经济”。

不过,改革并非朝夕之功。在未来3到5个月内,将会有一些改变性的法律与政策在温州实施,甚至有可能会给温州带来阵痛,希望中小企业能顺利挺过这项考验,以金融改革为契机成功实现涅槃。

(作者系民进中央经济委员会副主任,中国中小企业协会副主任,温州市工商联、总商会副会长,温州中小企业发展促进会会长)

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化头条新闻
湖南芙蓉王文化传播有限公司

西部首选

雄厚资金寻优质项目,免抵押,可风险投资,手续简捷,个人、企业项目不限、地域不限。
电话:028-68000128